
 
 
Mate waarin betalingsgedrag als probleem wordt ervaren door mkb-aannemers op basis van EIM-
Panteia-onderzoek juni 2015 
 
 
Betalingsgedrag hoofdaannemers: 
Op dit moment –voorjaar 2015- ervaart 53% van de mkb-aannemers problemen met te late betaling 
door hoofdaannemers. In het voorjaar van 2014 ervaart 57% van de ondernemers hiermee 
problemen . 
33% van de mkb-aannemers heeft op dit moment problemen met niet of gedeeltelijk niet betalen 
door hoofdaannemers. Een jaar geleden was dit 30% 
Te late betaling met 3% afgenomen, maar niet betalen met 3% toegenomen. 
Bovendien blijft percentage enorm hoog, meer dan de helft betalingsproblemen. 
 
 
Betalingsgedrag overheidsinstanties: 
40% van de mkb-aannemers heeft op dit moment problemen met te late betaling door 
overheidsinstanties, was 44% in voorjaar 2014. 
Op dit moment heeft 20% van de mkb-aannemers problemen met niet of gedeeltelijk niet betalen 
door overheidsinstanties. Dit was in 2014 27% 
Echter op dit moment ervaart wel 40% van de ondernemers problemen met betalingen door 
overheidsinstanties door oprekken offertetrajecten. Was nog niet eerder onderzocht, maar 
hierdoor omzeilen overheidsinstellingen de officiële betalingstermijnen. 
 
 
Betalingsgedrag particuliere opdrachtgevers: 
Te late betalingen door particuliere opdrachtgevers ervaart op dit moment 21% van de mkb-
aannemers, dit was in 2014 30%.  
Van niet of gedeeltelijk niet betalen door particuliere opdrachtgevers heeft 17% van de mkb-
aannemers last, in 2014 was dit 19%. 
 
 


